



# 致敬高考

——高三学生鄧敬备战高考前的生活点滴

本报记者 ●袁雪英

## 导读

一年一度的全国高考即将拉开大幕,近日,记者走近呼和浩特市第六中学高三学生鄧敬的身边,用镜头和笔端记录下这位“学子”备战高考前的点点滴滴……

记者看到,在她的书桌上摆放着堆积如山的复习资料 and 一本醒目的高考倒计时牌,上面一个大大的“6”字格外显眼,这意味着再过6天,她就要迎接人生中的第一次大考——高考。

“为了考上心仪的大学,每天起早贪黑,希望这所有的努力和付出能帮我实现心中的梦想。”鄧敬打趣道。其实,这也是很多高考学生真实的生活写照!因为真实,所以才震撼;因为辛苦,所以有感悟。

## 心怀梦想 不畏艰辛

早晨5点25分,闹钟准时响起,鄧敬一个机灵爬起来,就这样开启了一天紧张忙碌的学习模式。现在的每一分每一秒对于她来说,都是极其宝贵的。

记者发现,在鄧敬家卫生间的墙面上贴满了各科的作业题,她一边刷牙一边看题。此时,姥姥早已为她准备好了热气腾腾的早餐。

“孩子太辛苦,每天起早贪黑只为能考个好成绩、考个理想的大学,记得有一次已经是深夜1点多,我起床去卫生间时,看见她卧室的灯还亮着。推门进去后,发现孩子抱着书已经睡着了,脚却还在洗脚盆里泡着。”说到这里时,姥姥的眼睛里闪烁着心疼的泪花。

早上6点20分,吃过早餐后,鄧敬与同学相约一起去图书馆学习。“因为在图书馆学习的人有很多,所以我们要早一点出发,要不去晚了可能就找不着座位了。”她对记者说道。

在去往图书馆的路上,鄧敬告诉记者,她每天都要学习到很晚,有时候困了就喝杯咖啡提提神,要不就用凉水洗洗脸,我们这个年纪就是学习的阶段,参加高考的学生没有一个不在努力着,我只是其中的一个。俗话说:少年不努力,老大徒伤悲。只有努力了,才有可能实现自己心中的梦想……看着她坚定的面容,听着她笃定的话语,记者的心中不禁产生了一种钦佩之情。同时也在心里默默祈祷:希望这个坚毅的女孩子能够如愿实现自己的梦想。

来到图书馆后,鄧敬和同学迅速找座位坐下,没来得及多聊几句,俩人便马上投身于题海训练中。在安静的图书馆里没有人大声喧哗,也没有人玩手机,大家都在静静地看书学习,偶尔能听到的一点动静,也是同学们学习交流、互相讨论的声音。

十年学海遨游,三年艰苦奋斗,如今高考在即,愿每位莘莘学子都能以良好的心态取得理想的成绩。

## 逐梦前行 不负韶华

鄧敬留给记者的第一印象是一个特别独立、活泼开朗的女孩子。

据了解,鄧敬从小就特别懂事,在学习方面也很少让爸爸妈妈操心,能自己解决的事情,一般不会烦劳家长。在她的记忆里,从上学前班开始就住小饭桌,一直持续到现在。包括需要补什么课程,都由自己决定。她笑着说:“妈妈负责给我出钱就可以啦,学习方面的事情我自己做主。”就在高考前一个月,她用自己攒下来的3000元压岁钱,在网上购买了一

个学习课件。每天晚上,她都会通过课件进行网上学习。遇到不懂的,就在笔记本上详细地记录下来,然后再慢慢推敲反复琢磨,直到彻底学懂弄通。“网上学习的效果还是不错的,在上几次周考中就有几道题考了出来,总算没有白花钱。”她窃喜道。

走进她的卧室,记者发现墙壁上挂满了大大小小的奖状,书柜里摆放着各式各样的奖杯。原来她从小就特别喜欢音乐,这些奖励都是她在上小学、初中的时候,参加各种比赛时获得的。“以前,每次学校组织文艺活动,我都会积极踊跃参加,我还曾是同学们眼中的‘麦霸’。”鄧敬笑着说。

“看昨天的我们走远了,在命运广场中央等待,那模糊的肩膀,越奔跑,越渺小,曾经并肩前行的伙伴,在举杯祝福后都走散……”鄧敬边弹吉他,边哼唱着《明天,你好》。优美的旋律回荡在整个屋内,使高考前的紧张氛围得到了稍许缓和。“每天都在忙着埋头苦学,我已经很久没有碰吉他了,此刻再次拿起吉他,唱着动听的歌曲,心情顿时放松了许多。”鄧敬说。

## 奋力拼搏 不枉青春

“马上就要迎接高考,肯定会有那么一点点紧张,但我一定会将自己的真实水平发挥出来,相比名牌大学,我更看重能否选到自己喜欢的专业,毕竟做自己喜欢的事情才是最重要的。高考是一次历练和一个新的开始。我理想的生活就是能够做自己感兴趣的事情,现在的每一份努力都是在为自己的将来积蓄力量。接下来,我要用最好的状态来迎战高考,用优异的成绩来回报爸爸妈妈和我自己这几年的辛苦付出。”鄧敬对记者说道。

深夜里的孤灯奋战,夏日的涔涔汗水,父母的声声叮咛,师友的殷殷期盼,都将化作无穷的动力,鞭策他们继续前行。晚上12时18分,大多数人们已经进入了梦乡,可是她还在挑灯苦读。天黑了,夜深了,可是有一盏灯一直没有熄灭,那盏灯叫梦想,叫追求,她一直在为自己的未来努力着、奔跑着。

在备考的这段时间里,她没有参加过任何课外活动,每天都在上学、放学、做题、做题还是做题的路上奔波着。十年磨一剑,做不完的各种卷子,考不完的各种试。每天的生活都是重复枯燥的,上学、放学、做题。她用一个字一个字、一道题一道题,编织着心中的梦想,有关大学,有关未来。

在泪水与汗水相融,疲惫与希望的交织中,她迎来了这个刻骨铭心的夏天。倒计时牌上的数字为零时,她将会披挂整齐,奔赴考场。

